

**Центральное управление министерства образования и науки Самарской области
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
Самарской области лицей (технологический) с. Хрящевка
муниципального района Ставропольский**

ул. Полевая, д. 7/1, с. Хрящевка, м.р. Ставропольский, Самарская область, 445146, т./факс (8482)23-57-42
e-mail: hryashhev - sch@mail.ru

**Анализ анкетирования родителей
по организации питания в СПДС «Золотой колосок»**

В период с 01.02.2022г. по 11.02.2022г. родителям (законными представителями) воспитанников СПДС «Золотой колосок» было предложено заполнить анонимно анкету "Качество питания в детском саду", изучающую их удовлетворенность качеством и организацией питания детей в СПДС. Анкета выявляет качество и организацию питания детей по следующим параметрам: 1. Уровень удовлетворенности качеством и организацией питания детей в СПДС.

2. Осведомленность родителей о качестве и организации питания детей в СПДС.

4. Анализ предложений родителей о качестве и организации питания детей в детском саду. Цель опроса: выявить на момент опроса уровень осведомленности и удовлетворенности качеством и организацией питания детей в СПДС.

В анкетировании приняли участие 78 (71%) человек. Все опрошенные родители считают, что знания о роли питания в формировании и развитии здорового ребенка необходимы.

Результаты анкетирования следующие:

Высокий интерес к организации питания по результатам анкетирования проявляет 75% родителей (59 человек), знают о существовании примерного 10-и дневного меню, всегда знакомятся с ежедневным меню. а 19 человек (25%) – интересуются питанием детей иногда.

Мнение родителей о разнообразии питания в детском саду следующее:

- 68 чел. (87%) считают его разнообразным и сбалансированным, как родители так и дети довольны качеством питания.

- 10 чел. (13%) считают, что питание разнообразное, но дети не любят некоторые продукты;

Среди блюд, которые, по мнению родителей, предпочитают их дети, чаще всего встречались: суп, котлеты, биточки, каши, картофельное пюре, пироги, макароны.

На вопрос, едят ли дети блюда из овощей, 62 чел. (80%) ответили, что овощные блюда дети любят, 5чел. (6%) ответили, что дети не едят блюда из овощей, 11 чел.(14%) – блюда из овощей употребляют иногда. Предпочтения дети отдают овощному рагу, картофельному пюре, винегрету.

На вопрос, едят ли дети кисломолочные продукты, 70 чел.(90%) ответили, что дети употребляют кисломолочные продукты (снежок, ряженку), 8 чел. (10%) ответили, что дети не употребляют в пищу данные продукты.

Когда родителям предложили исключить на свой выбор из меню детского сада блюда, в 55 случаях (71%) в анкетах был поставлен прочерк, что говорит о том, большинство родителей все же устраивает тот набор продуктов, который используется

при составлении детского меню. В 29% случаев родители пожелали исключить следующие блюда: печень, кефир, тушеную капусту.

При этом оказалось, что понятие «натуральные нормы детского питания» знакомо только половине опрошенных родителей (41 человек – 52%), это говорит о том, что многие родители не имеют представления о наборе продуктов, которые должны быть обязательно включены в меню ребенка дошкольного возраста по требованиям СанПин. Поэтому неудивительно, что при составлении домашнего меню часто используют доступный набор продуктов, не учитывая потребности растущего детского организма. Хотя при этом родители согласны, что питание ребенка в детском саду и дома должно сочетаться, то есть быть разнообразным и полезным.

Чаще всего дома родители готовят супы, каши, пельмени, картофельное пюре, макароны, сосиски.

На вопрос, готовят ли родители дома блюда из меню детского сада, 41 чел.(53%) ответили, что включают блюда из меню детского сада в домашний рацион питания детей, 10 чел. (13%) не готовят блюда из меню детского сада, 27 чел. (34%) иногда готовят блюда из меню детского сада.

По организации питания детей в детском саду родителями было предложено следующее:

- Разнообразить ассортимент свежих фруктов,
- Включить в рацион питания сосиски
- Включить больше выпечки.

Все родители, участвующие в анкетировании, оценили питание в СПДС следующим образом:

«5»-64 чел.(82%), «4»-12 чел.(18%), «3»-0 чел. (0%).

Вывод: результаты анкет показывают, что родители (законные представители) оценивают организацию питания в СПДС на достаточно высоком уровне, Имеются и некоторые предпочтения, и пожелания родителей индивидуального характера.

Все родители понимают роль правильного питания для развития и роста ребенка. В большинстве случаев родители интересуются информацией о питании ребенка в детском саду и положительно отзываются о меню. Знают, каким блюдам их ребёнок отдаёт большее предпочтение, а какие менее ему нравятся.

В то же время, родители при организации здорового питания не придают особого значения следующим блюдам в питании детей: творог, рыба, печень.

Анализируя анкеты, мы сделали вывод, что недостаточно организована информационная открытость, обеспечивающая возможность получать необходимый и достаточный объем информации всем участникам социального взаимодействия. Следовательно, в дальнейшем нужно своевременно оповещать о проводимых мероприятиях через информирование на сайте ГБОУ, объявления, брошюры, буклеты.

Дата составления:

14.02.2022г.

Ответственный за обработку и анализ анкет

Старший воспитатель

О.Санина /Санина О.М.